

A Bánkon egy 9 boglyás kaszáló eladó.

Értekezhetni erről Ispoly-utca 2024. sz. a.

82. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Arak ausztriai értékei. Kötelezettség és engedélymentes áruk készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like AB. Asztali dara nagy és aprószemű, C. Szinte, 0. Királyliszt, etc.



KITÜNTETÉ SZÉKES FEHÉRVÁR ezüstérem 1879.



KÁK rlapokat;

ot. közzölte nek.

Z E N e z. hir-

M R E. tulajdonos.

D. SZOKLEVÉL 1871-ben.



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak: Helyben és postán külföld. Egy évre... 10 ft.-kr. Fél évre... 5 ft.-kr. Negyed évre... 2 ft.-kr.

Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvány-utca, 1564. szám. Dúróczy ház, a szerkesztőségbe bér-műve küldendő.

Előfizetési helyben: TELEGYDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadótal- talban KUTASI IMRE könyvnyomdájában s a postahivatalok nján.

H. részlet díj: Nagy hasz. has. post. sorozat 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többes- ből... Hirdetés: Hirdetés vagy reklámot magában foglaló újságszám 50 kr. jenk.

A leányzó nem halt meg, csak alszik

Hajnik, febr. 2.

(r. e.) Mórész Pál tulajdonképen képviselői programbeszédét mondott el Ujvidéken, a hol a püspökké kinevezett Bende Imre kerületét kellett betöltenie, a folyó élezzak még hátralevő néhány hónapjára. Mindamellett csak kortesbeszéd volt, a mely éppen úgy kihát a jövő parlamenti idény kortes-korszakára s részét képezi az öt felvonásos (öt éves) parlamenti tragi-komédia előjátékának, mint a hogy a kormánypart jelöltek általított és kortesbeszédet mondott az ország szám- mos kerületében.

Denique, a kormány nem vesztgel. Csak most értekezett Tisza Kálmán báró Rotschild Alberttel; rossz nyelvek beszél- sőt egy nagyon igazmondó lapunk nem is titkolja, hogy az állami építkezések tul- kiadásai és a rente-conversio (a mely fel- lől folytathatott szellemes cserevessé a magyar kormány elnöke és a monarchiánk- ban élő zsidók legfőbbike) arra való, hogy a mameluk képviselő jelöltek szeren- csőjének kerekéi ne szenvedjenek a ke- netlenség csikorgó nyavalyájában. — Soha olyan kenetteljes korteskedést, mint a minőt a mi jámbor szabadelvű pártunk viszen véghez. Ehhez járulnak majd a többi nemes eszközök, a mely- lyek nevezetnek hatalmi erőszaknak, pak- tálásoknak, kortes-jutalmul osztott kine- vezéseknek, sápoknak és egyéb ily szavazat- termő jeles szereknek.

A kormány-part öreg harangja (hi- res adósság-fizető!) tehát ugyancsak hi- vogatja a — hívőket! Az antiszemiták sem látszanak pihenni. A parlamentben a mellünknek ugyszólván pisztolyt sze- geztek a zsidókérdéssel és bizonyosan ők vallottak volna kudarcot, ha az el- lenzék őszintén és a zsidóktól való szem- beszédő tartózkodás nélkül tesz magáé- ra az antiszemitá-part elveiből csak annyit, a mennyi — igazság. Annnyal in- kább tehetjük volna ezt, mert az anti- szemitáknak két igen erős kortese arány- lag még a kormánypartnál is több hata- lommal és kitartással lépett a korteske- dés mezejére.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A kísértet naplója.

— Elbeszélés. — Irta: Harangi József. (Folytatás.)

— Várjon csak, Énekes Máttyás uram, mindjárt rájövünk arra is. Este kilencz óra- kor elbujtam az ut mellett a temető árkába, vagy — záz lépésnyire a sírbolttól, a honnan nagy fekete ajtaját jól megláthattam a hó világánál. Ebben a csuf időben egy óra hos- száig ott kuczorogtam a hóban: a szél már egészen beborított vele, csak az orromhegye látszott ki belőle. Egyszer csak hallom ám a lánccsörgést; ugy tetszett, mintha a föld alól jött volna, épen alólam. Ijedtemben, (mert biz én, mi tagadás! megijedtem egy kicsit, azt képzeltem, mindjárt megnyílik alattam a föld és kibocsátja a kísértetet) ijedtemben hát felugrottam és egy sírdomb mellett huztam meg magamat Gondolja csak, mit láttam!

— Hát megnyílt a föld s azután elő- bujt valami rémitő csuda, hosszú szarvakkal, égő szemmel, hóféhér ruhában. — Nem találta el, kántram, nem találta el. A grófek sírboltja nyílt föl s eljött egy csudalatos alak, a ki orrán száján fújta a füstöt és a szikrákat. A mint észrevett a sír- domb mellett, fölemelte a karjait, megfeny- getett, avval egyenesen felém tartott. Én pe- dig azt se tudtam, hogy szaladjak el onnan! Futottam, a mint csak bírtam, a kísértet pe- dig egészen a temető kapujáig kergetett. Most már elmondtam az eg szet, Énekes Má-

Ezek egyike maga az antiszemitiz- mus, a mely minden párttal közös és többé-kevésbé meg van minden kerület- ben és minden választónak a szívében, másika maga a — zsidó, ki féktelen előnyulásában nem veszi észre, hogy mennyire elősegíti minden jogtalansággal és tulzással miga is az antiszemitizmus rettegett rémét.

Az antiszemitizmus tehát nevezet- kesen a magyarországi zsidókban. De nem vesztgel a mérsékelt ellenzék sem; kilépett a síkra és vezetője, gróf Apponyi Albert, mint Angliában Glad- stone, a nyakába veszi nagy Magyarorszá- got, most a délmagyarországi választók hoz szót Temesvárot, ezután pedig min- den vasárnap más-más vidéki városban je- lenik meg és ugyancsak döngeti a kor- mánypartit Byzancium érczkapuját, a maga ellenzéki buzogányával. Az osztá- lyos-testvérek néha nagyobb kárt okozhat- nak egymásnak, mint valami közös ellenfél.

Ugyan mit érezzünk: örömet-e, félté- kenységet-e vagy — semmit sem, a midőn az ellenzéki pártoknak ily nagy- mérvű akcióját tapasztaljuk?

Megvagyunk róla győződve, hogy leg- rövidebb idő alatt már az orsz. függet- lenségi párt is kiejtja a jelszót, az pedig felséges és szent jelszó. Várjuk azokat, a kik — apostolokként — járják majd be az országot, hogy az igét ihlett ajakkal hirdessék. De tegyék mielőbb és tegyék mindannyian, a kiket szeretünk, tiszté- lünk s a kiknek az eszmében való hit és a rendületlen meggyőződés hatalmat köl- csönzött szíveink felett.

Ugron Gábor van oly szónok, mint Apponyi. Irányi megjelenésének varázsa van, Thaly Kálmán, Helfy Ignác, György Elek, Orbán Balázs és a többiek, ki ki a maga nemében, vannak oly szónokok a forumon, mint bárki más a parlamentben. Megvagyunk róla győződve, hogy csakis ezen nem kérsze érkező és a rendes vidéki kasztnál fennköltebb szín- vonalú érintkezésre van szükség, hogy né- mely kísértetbe hozott és netalán megin- gott kerületünket megszilárdítsuk hűségé- ben és esetleg visszahódítsuk. Mert »a leányzó nem halt meg, csak alszik!«

— Belföldi hírek. A delegációk, a P. Ll. hire szerint, csak négy hét múlva hivattatnának össze és pedig Budapestre. A delegációktól követelendő hitel 20—25 mil- lióra menne. — A főrendiház pénzügyi bizottsága kedden Haynald Lajos bíbornök- érsek elnökelete alatt tartott ülésében tár- gyalta s hosszabb vita után elfogadta a hon- vedelmi miniszterem ehelyezésére szükséges épület megvásárlásról szóló törvényjavasla- tot. — A Horvátország ügyében ki- küldött magyar regnikolaris küldöttség ke- den delután 5 órakor Szell Kálmán enöklete alatt tartott értekezleten megállapította azon magatartást, melyet az együttes üléseken foly- tatandó tárgyalások alkalmával a horvát reg- nikolaris bizottsággal szemben követni fog. Az első együttes ülés csütörtökön, f. hó 30-án, delután 5 órakor fog tartatni. — Kun- Szent-Márton város kepmi előtestülete Kossuth-Lajost a város díszpolgárává vá- lasztotta.

— Az operaház ellen. A bel- ügyminiszter tárczájának az operaházra vonat- kozo tetelet erősen készül támadni az ellen- zék. A mérsékelt ellenzék sorából ifj. Ab- ráhám Koröel, a függetlenségi párt részéről pedig Komjáthy Béla fogják a támadást in- ténzi, kikhez az ellenzék több jeles szónoka sorakozik. Különösen Komjáthy fog erős tá- madást intézni azon számtalan s kompromit- táló adat nyomán, melynek birtokában van. Az operaházban történt botrány miatt kedden este tüntetés is volt a fővárosban. — Az egyetemi ifjuság a függetlenségi körben fel- kereste Komjáthy Belát s öt zajos ovációkban részesítette. — Kegyelmet leabuzolták, la- kásának összes ablakait pedig beverték.

— A monarchia lökivitele. Ausztria és Magyarország lökivitele a mult év utolsó hónapjaiban nagyobb mevéket öltött, ugy, hogy a monarchiából 1886-ban körülbelül 6000 loval öb vitetett ki, mint átlag a meg- előző években exportáltak. — A folyó év január hónapjában a lökivitel tetemesen csök- kent, minek következtében a magyar és az osztrák kormányoknak nem volt indokuk arra, hogy Németország peldáját követve, tilalom alá vessék a lökivitel. — Ha azonban — mint a „Bud. Corr.“ jelenti — a legközelebbi jöő folyamában tán épen Németország ezen lépése következtében, a lovak a rendnél nagyobb számban exportáltakának a monarchi- ából, — az osztrák és a magyar kormányok — hasonlóképen tilalom alá fogják vetni a lovak kivitelét.

— A bolgáresemények. A bol- gár kormány ama kívánására, hogy — mielőtt a kuszóbon álló konstantinápolyi tárgyalások alkalmából áldozatokra szánná el magát — biztosítsák a fejedelemség autonómiáját, a legtöbb kormány képviselletei uton kijelentette Szófiában, hogy Bulgária autonómiája Konstan- tinápolyba szöbe sem jöbet mert az már a

berlini szerződés által biztosított. E kijelen- tés következtében bolgár körökben mind na- gyobb hajlandóság mutatkozik arra, hogy en- gedmények árán is mihamarabb megoldásra jut- tassák a válságot. — A bolgár kormány kér- dést akar intézni a román kabinethez ama merénylet miatt, melyet egy Bukarestben tar- tozkodó bolgár menekült követett el az ottani bolgár ügynökkés dragománja ellen.

— Az oroszczár a helyzet- ről. Páris febr. 1 A Gaulois jelenti: Az orosz kormány ügynökei több párisi bankház- zal alkudozásokot folytattak 180 millió ru- belnyi kölcsön megkötése iránt. Az utóbbi na- pok eseményei miatt az alkudozások egy időre felbesakadtak, de miután az orosz kormány az illető bankházaknak formális béke- biztosításokat adott, újból megkez- dődtek. Sándorczár eszerint ki- jelentette volna hogy Orosz- ország és Ausztria-Magyaror- szág közt a jó viszony nem fog megzavartatni. S ugyancsak ő állít- lag azt a biztosítást vette Vilmos császártól, hogy a Francia- és Németország közti bo- nyodalmak sem adnak aggodalomra okot.

— Az olaszok Afrikában. Róma, febr. 1. A kamara mai ülésén Depretis kormányelnök felolvasta Gené tábornoktól érkezett táviratokat melyek egyike Masszah- ból, jan. 29-ről, másika Perimból, jan. 31-ről van kelteve. A tábornok a következőket jelenti:

„Ras-Alulu jan. 24 én vonult el csapat- jaival Ghindából s Saaitól délkele re utótte fel-táborát Másnap támadást intézett Saati ellen azonban három órai harc után vissza- vevett. Ez alkalommal az olaszok közül ötven estek el és négyen sebesültek meg. Az abisz- ziniák vesztése ismeretlen Január 26-án három század olasz katona ötven önkéntessel Monkuloból elindult hogy elelmi szert szállit- son Saatiba. Utközben abissziniák támadtak meg a csapatot, mely több órai csata után megsemmisítették. Kilenczen sebesült katonát a masszahui kórházban ápolnak. A elesettek és megsebesültek pontos lajstromát küldöm. A vereséget és a körülmény okozta hogy az olasz katonaság túlságosan kiterjedt területen van szétszórva. A Saatiba, Wuaha, Arafalliba kirendelt csapatokat visszahívtam Ras-Alulu- a szenvedett súlyos vesztésé miatt, mint lát- szik. Ghindába vonult vissza; valószintleg azért is, hogy bevárja a csapaterősbítéseket s ott az állítólag előnyomulóban levő negussal találkozzék.”

Emlé et Petőfinek.*

1849. július 31-én látták utoljára Petőfit a segesvári csatában. Azóta nem látta többé senki. Benne elveszett nemesak hazánk, ha- nem a világ legnagyobb lyrikusa. — Nehány * Az „Ellenzék”-ből vesztük át a lelkes han- gon tartott felhívást.

Szerk.

— Ahá! hát félti már a kísértetet, mi? Tán bizony csak magának szokott az megje- lenni és nem is visel fehére lepedőt, nem is fuj tüzet a száján, hanem bot van a kezében, a melyvel magát ugy elagyabugyalta, hogy, hogy, hogy...

— Na, kántram, látom, a vaknak hiába beszéljük, hogy megvirradt! Ha nem hiszi, hát menjen, nézze meg.

— Megyek is Nem jön velem, Kaszás? — En? A menybeli jussáért se kán- tramnak! Még éjszaka keresztül se megyek többet a temetőn.

— Hát maga, Vastag János uram, nem tart velem kísértetet fogni?

E kérdésre ugy megrettent az érdemes csapláros, hogy ijedében a szava is megjött hamarosan tiltakozni kézdett:

— Mi-micsoda? En? Kísértetet fogni? Inkább felakasztom magamat!

— Hát maga, Vastag János uram, indult el veszé- lyes utjára, elég bátran ugyan de kissé in- gadozó lépésekkel, mely utóbbi körülmény azon megjegyzésre készítette a temetőcsőzt, hogy Énekes Máttyás megbánta hetkeséget s s már a lábászarába szállott a bátorsága, azért inog ugy.

Ez azonban nem volt igaz; mert Máttyás mitem érezett a felelemből hanem annál többet a megívott négy itzenyi vinköböl.

Mikor a kántor kilépett a csárda ajta- ján, Vastag Jankó is felállott a boglyake- menzre mellől kezébe vette furkósbotját és indult az ajtó felé.

— Hova, hova, csapláros? — Megyek, — felele az óriási elszánt- sággal huzva fejt a vallai közé, mintha jól hátbájtotték volna — megyek megnézem a kántor halálát.

— No, akkor én is megyek!

Száz lépésnyi távolságban követtek Éne- kes Máttyást ki észrevevén, hogy utána men- nek, annál bátrabban haladt a temető felé. A temető árkában egy fiatal akácfa az tövénél kettétört, megfosztotta ágaitól s dia- dalmasan a vállára vetvén a hatalmas fey- vert, felmászott egy sírdombra és körüte- kintett.

A csapláros és a temetőcsőz az uton állva ép e nyomban látták meg a kísértetet a grófek sírboltja mellett a mint annak falához támaszkodva felelmetes szemével az ország- utat kémlelé. Látták, hogy a kántor egyene- sen feléje indul s görcsösen kapaszkodtak egymás karjába s leléketöket is visszafojtva várakoztak a borzasztó merényletre.

Egy percz múlva a kántor elért a ré met, halottak hangját, a mint ordított, mint a törbekerült farkas azután látták lebulni a sírdombok közé s vele együtt a kísértetet is. Pillanatilj éféli csónál lepte el a temetőt, még a bűg szél is megállt a fák ágai között — s a következő pillanatban már állati or- dítozás hallatszott rémes lánccsörgéssel ve- gyülve a sírbolt felől.

A kísértet meglánczolta a kántort hogy levegye magával a pokolba. A csapláros és te- metőcsőz legelőbb ezt gondolták s percznyi halálos dermadetögek után eszeveszetten és kétségbeesetten kiáltozva futottak a csárda felé.

Az az futottak volna, de az történt ve- lők, a mi az ijedt emberekkel szokott tör- tenni hogy elveszett a szemök fénye s egy- mást is kísértetnek nézven, bírokra keltek, dulakodtak; mindenik szabadulni igyekezett volna a másiktól: s mindjoh an összebonyo- lódtak. Tépték, harapták, rugták ezibáltak egymást henteregették a földön, pofozkodtak

év előtt szobrot emelt neki a nemzet a két Duna partján. Ott áll a büszke ércszobor, abban a helyzetben, mint a mikor ő az emlékezetes „Talpra magyar”-t szavalta el.

Amde sirját még egy fejfa sem jelöli. — Még egy árva kereszt sem jelzi a csatatér, hol harminczhét év előtt a nemzet vitézei között Petőfi is elhullottak. A vándor, ki elhalad a Segesvári előtti tereken, nem is sejtji, hogy ott egy közös sírban porladoznak Petőfi Sándor szentelt halmvai.

De látja ott a magaslaton a büszke Skarriatin síremlékét. Látja, mint őzi az orozslán az orosz tábornok sírját Magyarországon, kit első agyuarányításával terített földre Bem apó. Látja a kegyelet, melylyel az emléket őrizték. Tavaszról-tavasra, őszről-őszre, barázdákat vág ama földre az éke. Mulnak az évek s annyi idő után sem sikerült még síremlékét állítani a segesvári csatáról azon részére, hol utolszor látták Petőfi Sándort.

Szép ama szobor ott a két Duna mentén. De nem szép Skarriatin síremléke ha nem áll szemben vele egy hatalmas szobor, mely hirdesse a magyar nemzet s Petőfi dicsőségét.

A tömösi szorosban emlékoszlop jelzi a honvédek elstenek helyét. A mernők-és építész egylet állította az utókor számára. — Amde Petőfi nem sikerült még síremlékét állítani habár évekket ezelőtt indult meg már mozgalom ez iránt. A halás és kegyeletes utókor azonban épen Petőfiel szemben nem mutatta magát halásnak és kegyeletesnek. — Annyi év dacára máig csak 4381 frt 90 kr. gyűlt egybe. Ebből síremlékét emelni nem lehet. Ahhoz sokkal nagyobb összeg kell.

A sajtó kötelessége, hogy a szükséges tökélet előteremtse a nemzet kötelessége, hogy összerakja fillereit. Gazdag és koldus Petőfi tartja kedvesen költőjének. Gazdagnak és koldusnak egyaránt kellene hozzájárulni Petőfi síremlékének felállításához.

A temphiléri szorosban ott áll az emlékkő, mely hírdeti Leonidas hősiességét. Alljon a segesvári harczerén is egy emléke, mely hirdesse a késő utódoznak, hogy Petőfi Sándor e helyen esett el.

Ne kérkedjék ott a dombon az orosz tábornok emlékoszlópa. Ott nem illeti e szent hely, ő nem hazája szabadságáért küzdött. Ő elnyomni jött egy szabadságáért vert ontó nemzetet. — Allítsuk vele szembe a szabadsághősök szobrát!

A dákózzunk Petőfi síremlékére! — A legesélyesebb adományt is készséggel fogadjuk.

HELYI HIREK.

* A felolvasások köréből. A „Debr. Ellenőr” hetfői számában — vezércikként helyett — „számos zsidó választó polgár” aláírásával egy level jelent meg mely hangulatot akart csinálni Mezei Ernő ellen. Oly színtelen volt e level tartalma, hogy mindezt ideig — bár egyenes kihívásnak látszott — említést se tettünk róla. — most azonban, a tegnapi felolvasások estély után, konstatación kell, hogy az illető levelírók egyáltalában nem érték el a céljukat. Azt írták a Mezei Ernő ur felolvasásáról, hogy e „felol-

vasással Mezei ur nem a közjónak akar áll- dozni, hanem csak egy ügyes kortes fogással óhajt élni a közelgő választásokkal szemben — mert „nyílt titok” — mondják tovább — hogy „Mezei ur a legközelebbi választásoknál a debreczeni második kerületben mint a függetlenségi párt képviselője akar fellépni”. — Azzal ijesztik ezen esetben a város közönsé- get, hogy Istóczy Győző, Vádnai Andor és Rácz Géza, mint az orsz. antisze- mita párt küldöttei városunkba jönek, hogy itt egy zsidónak esetleges képviselővé meg- választását lehetetlenne tegyék. — Ezzel szemben arra kéri Mezei urat, hogy ha szí- vében, lelkében jó zsidó, a ki hitsorosai nyu- galmát, melegegését szíven viseli, akkor még idejekorán visszavonul, s nem ad okot rá, hogy személye itt a vizslát magyának elhíntésére alapul szolgáljon. — No hát egy- vendéget, egy országos nevű publicistát, ki telvitz idején Budapesttől Debreczenig meg- teszi a farszót utat, a végből, hogy itt ne- künk felolvasást tartson: nem így szokás fo- gadni! A közönség nem is ilt fel a Jeré- miások siralmanak, hanem zufoala- ság megtöltötte tegnap este a városháza ta- nácstermét, s a közönség soráiban a Mezei Ernő hitsorosai, az intelligensbék zsidó-csalá- dok, nagy számmal voltak képviselve. A kik e szellemű felolvasást végighallgatták, meg- győződhetek róla, hogy abban egyáltalában nem volt politika így kortes-eszkö- zül nem is szolgálatott. — A felolvasást, melynek czime „Korunk ideálja” volt, azért nem ismertjük részletesebben, mert felolvasó szíveségből, ki e nagybecsi művet egyedül lapunk számára engedte át, szombaton egész terjedelmében közölni fogjuk. A felolvasást nagy érdekléssel hallgatta a közö- nség s végül zajosan megjelente és megtap- solta Mezei Ernő urat. Mezei ur teg- nap este a felolvasókör jegyzője s több tanár urak társaságában „Bika” ettermében va- csorált. — s a társaság — vidám társalgással töltve az időt — sokáig maradt együtt. Ma este 8 órakor pedig a czeledetucza. „Kis- pipa” vendéglőben társas-estély tartatik a Mezei ur tiszteletére.

* Komor reggel volt a tegnapi és mai. Hatalmas köd ereszkedett le elfogya a kilátást, nehéztve a lélegzetvételt s mit se mutatta az ég azurjából. Sűrűsödött s egyre terjedt, érintve a földet, átláthatlan leplebe burkolva az épületeket, mintha nehezen tá- madó tűz gomolygó füstje lett volna. Egyálta- lában nem volt barátságos a reggel, sőt a késő délelőtt se, pedig ekkor már fölé é emelkedett s vesztett komorsá aból. A köddel meghívósodott az idő is, ugyanynyra, hogy nem egy korosolys urat lehetett látni a jeg- pályá felé menni, szerencsét kísérleendő meg. * A mi bálunk. A farsang eddigi báljai közt a leglátogatottabb és anyagilag is legsikerültebb volt a függetlenségi kör- bálja. Hasonló sikerültek ígértek, sőt való- színűleg még sikerültebb lesz a függet- lenségi párt bálja, mely febr. 19 én tartatik a „Korona” termeiben. Az előkészü- letek már javában folynak, a meghívók is ki- vannak nyomtatva s azok e napokban szét- fognak küldeni. Több orsz. képviselő is készül

igyekezetének meg is lett az a jutalma hogy kiszabadult a kísértet alól, mely czók-mókjai- ban nem tudta kellelleg kifejezni ügyességét. Szembeállt a lepedőbe burkolt alakkal s bá- remeggett az izgatottságtól, észbe sem jutott elszaladni, hanem újból reá rohant és megra- gadtá annak mellén a ruhát. E pillanatban azonban olyasmi történt, a mi már a kántor ur merészségét is az ellen- kőzre változtatta. A sírbolt ajtaja ugyanis nagy csikorgással felnyílt, kilépett rajta egy túlvilági lény, ketszer olyan magas, mint ő, a kinek ruhájáról halvány, kékes-szürke láng terjedezett. Egy valóságos kísértet, a ki már megérdemelte azt a nevet, mert olyan volt, mintha egyenesen a pokolból jött volna. Enekes Matyas érezte, hogy egyszerre minden haja szála az ég felé áll, hátán hideg borzongás fut végig, mely utóbb az egész testet s a lelkét is meglepi. Agyát pedig hir- telen borítani kezdé valami sűrű homály, melyen keresztül a halálnak csontvázát látta közeledni a messzeségben. Halvány, muló volt e kép, de a borzalom, mely minden idegét megrázta élenkék világossá tette egy rettenő pillanatig. Mit tesz vele ez a két szörny ez- adáz éjszakában? Egyszerre egy nagyot sikoltott s örült dühvel ragadt az előtte álló kísértet öltönyé- be mind a két kezével, teljes erejével ellökte azt magától s azután megfordult és futni kezdett. Valami a kezében maradt. Egy könyv, vagy egy napló. A kísértet naplója. De a kísértet észrevette, hogy megra- bolta s állatias hangokon sikoltozva utánaira- modott és nemcsak az, hanem a másik is, mely a kriptából kijött, s mely futtában égni látszó öltönyével hosszú, világos vonalat ha- gyott maga után a levegőben. Matyas nem félt, merre van az ut- szaladt előre sirdombra fel sirdombról lefelé. A hangtalan remület minden erejét a lábaiba gyűjté s még sem bírta elhagyni az üldözőket, kivált azt a kétes alakot, mely lobogó ru- hájában úgy repült utána, mint a lidérczény. Érezte a lehelletét, érezte a kenszagot, mit feleje fújt a szél, végre pedig, épen midőn a temető árkat átugratta érezte hájában a kí- sértet kezét, a mint lekapta fejeről a kalapot, de hájat nem bírta erősen megmarkolni. Azt hitte: vége van.

lerándulni ez alkalommal városunkba, hogy résztvegyenek a tőzsgyökerez debreczeni pol- gárság bálján, mely a legmagyarabb mulatsá- gok egyike szokott lenni. Az egyszerűséggel párosult jó kedv teszi a mi báljainkat fele- detlenekké.

* Színház. Tegnap este, hasonló sze- reposztással mint tegnapelőtt, másodsor ke- rült szíre O Donel Malvina grófnő „Férfi gyűlölk” cz operettje. Közönség közép számmal volt jelen. A főrangú szerzőnő ismét végignézte saját művének előadását mely teg- nap is igen sikerült volt. Holnap Sardounak új színműve „Georgette”, adatik.

* O' Donell Malvina grófnő, a „Férfigyűlölk” cz. operette szerzője, ma reggel utazott el városunkból, melyet nagyon megkedvelt. A vasuti indóházban Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester vett tőle szí- vélyes szavakkal búcsút.

* Mihányzik Bihar megyében? A nagyváradi „Közösi Ellenőr” írja: „A mai Bihar megyében nem ismerünk a Beóthyek, Bernáthok, Csengeriek, Turzók, Sánthák, Fráterek, Miskolczyak megyéjére, mintha a régi vezér meg halt, elenyészett volna. A „mustra” vármegyének gunyolt kis Szőlők- Dobokában tölt éle, több éle t e r o v a n tevékenységének közügyek iránt v a l ó érdekltségének több jelet adja, mint a nagy Bihar megye. Honnan van ez, talán kihalt a régi Bihar megyei gentry? Igaz ugyan, hogy két év ized nagy rombolást vit végbe a — közhirtokos osztályban — Sokakat elsöpört, sokakat megfépázott, megingatott a vihar, de azért a régi ós családok ivadéka még ma is élnek Bihar megyében, még meg van a gentry faj, csak ki van cserélve, meg van t o r v e erőben. Hajdan Bihar megye Pest után, ve- zérszeret jászott a hazában, e szerepvitel, e k ö t e l e s s e g még most is fenáll, azt betöltönie kötelessége a mai Bihar megyének. Igen! nem szabad a vezérszeresről lemond- nani a megyének, a megye értelmi és birtokos osztályának, haladni kell a korrall, vezetni ki a megye közeletét azoknak, akik most tétlenül, mint valami mely alomban tespednek. Pest megyében Károlyi Sándor gróf megpendítette a hitelszövetkezet ü d v ö s eszméjét. Több megye követte is, azonban a nagy Bihar megye még eltejt sem a d o t t magáról, hogy e közszükséget pótló intézményt csak meg is pendítse, annyival inkább, hogy létre hozza Bihar megyének a gentryre e tekintetben is oly közt lesség vár, mely elől ki nem térhet, kiterenie nem szabad, mert épen a biharmegyei kis birtokos o s z t á l y az, melynek e z o l e s ő h i t e l r e mulhatatlan szüksége van, már pedig a me- gyét képviselő tisztviselők, a törvényhatósági tagok hivatják arra, hogy magukért és a me- gyéért gondoskodjanak, működjenek. Azonban itt az a hiba, hogy nincs a megyében vezérő, konszolidáló szellem, nincs vezér, kit a tömeg meghallgatva kövessen, pedig csak kezdemé- nyező kellene és meg vagyunk felőle győződve, hogy Bihar megye közönsége a vezert a nemes eszme utján követni, segélni fogja. Valóban nem irigyejük a „mustra” vármegye címet de sok tekintetben kell, hogy irigyek legyünk arra a kis vármegyére, mely különféle nem-

zetiségek közé ékelve felfogja és követi köte- lességét minden tekintetben. Nem példaadás- képen hivatkozunk a mustra vármegyére, de figyelmeztetni kívántuk ez alkalommal is a bi- harmegyei gentryt, emelkedjék ki tétlenségéből, gondoskodjék önmagáról és erejének, te- hétségének felhasználásával mutassa meg és igazolja be, hogy régi hírnevéhez méltó akar és tud is lenni.”

* Gazdász bál. Szombaton este tartják a gazdasági akademia hallgatói báljo- kat a „Bika” szálloda disztermében. A gaz- dász bál már évek óta elragadta a palmát min- den más bálak elől. — s határozottan első elite-bálnak van elismerve. A rendezőség élen oly ifjak állanak, kiknek elismert ügyessége előre is biztosítja a bál sikerét. A mint érte- sulünk, nem csak városunk, de a vidék elő- kéző körei is nagy érdeklődéssel néznek e bál elé.

* Az iparos ifjúság — saját ön- képző egylete javára — febr hó 5-én zárt- körű táncszívalmat rendez a „Korona” szálló- loda termében. — E bál városunk iparos kö- reinek szokott találkozója lenni s mindig a legsikerültebb farsangi bálak közt foglal he- lyet. — Az idén is mindent elkövetett a ren- dezőség arra nézve, hogy a bál régi hírnevé- nek megfeleljen.

* A kőmives ifjúság bálja alkalmával, mely a „Korona” vendéglőben tar- tatott, a következő felülfizetések történtek: Csapó Ferencz építő 6 frt 60 kr Horváth János építő 5 frt 60 kr, Kaimráth Antal ven- déglős 2 frt. Horváth István ácsmester 1 frt 90 kr. A bál minden tekintetben sikerült volt s a négyeseket 40 pár táncolta.

* Az érmihályfalvai takarékpénztár múlt évi tiszta nyeresége 6,902 frt 09 kr-ra rug. A rendes közgyűlés febr. 15-én fog megtartani, melynek tárgyai lesznek: 1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelen- tése, a zármérleg bemutatása és ez alapon a felmentvény megadása. 2. A nyeresémeny felosztási tervezet elterjesztése. 3. II od könyv- vezetői állás rendszeresítése. 4. A tisztviselői fizetéseinek magállapítása. 5. Az elnök, igaz- gató, 10 igazgatósági tag és 5 póttag válasza- tása. 6. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 resz- vényes tagnak megválasztása. 7. Netalán in- dítványok.

* A régi gárda. Nyiregyházaról értesítik lapunkat, hogy ott február elsején elhunyt észeki Eszék Antal nyugalmazott törvénytészi elnök és volt 48-iki honvéd hu- szárszázados. A boldogult egyik derék, kitűnő tagja volt annak a nagy régi gárdának, mely évről évre fog s maholnap már alig lesznek egy páron. elő tanu ama mesés időnek, mely a magyar szabadságharcz felisteneit szülte. Eszék vitézül harcolt a 48-iki hadjáratban s később mint államhivatalnok is hiven telje- sítette kötelességét. Béke poraira.

* Esküvő. Városunk egyik közsze- retben álló polgár, öz. Falusi György ma f. hó 3 kán d. u. 4 órakor esküdött örök- hűséget meszena-utczai hazánál né Szabó Jó- zsef özvegyének: Jámbo r Juliánának. — Áldást és boldogságot kívánunk a tiszta sze- relemből kötött frigyre!

laczk bort diktált magába mely után teljesen visszanyerte hidegvérét, pár perc múlva még a jökövede is kezdett visszatérni. Közelebb húzta magához az asztalt elővette azt a kis könyvet, melyet a kísértettől rabolt és elol- vasta a címet: „Napló.” — Mi az ördög! — kiáltá — ez a kí- sértet naplója!

— Kaszás Máté biztos helyen érezvén magát, mohó kíváncsisággal szemlélte az ördögös könyvet, de kíváncsiságához csakha- mar aggodalom is járult, mi megszólalása- kését: — A kísértettől vette azt el, kántram? — Igen hát! — Hát a kísértetből mi lett? — Elszaladt, mert nem kísértet volt, hanem ember.

Máté hitetlenül csóvalta a fejét. — Már én csak azt mondom, nem jó lesz felnyitni azt a könyvet, mert hátha va- lami ördögös könyv, a kiből olyan szellemek jönnek ki, a kik hátrafelé csavarják az ember nyakát!

Vastag Jankó is e hitének adott kifeje- zést egy bölintással, egyuttal két tenyerebe hajtá a fejét, hogy valamiképen csúfá ne te- gyék a szellemek. A kántor azonban figyelembe se vette aggodalmukat, kinyitotta a naplót és olvásá: „1849. október 10. Taraczky Jenő.” — Micsoda az? — kérde a temetőcsősz — a meghalt fiatal gróf neve? — Ugy van, Kaszás, ugy van, és nem csak a név, hanem a napló is övé. De miké- pen került ez a kísértet kezébe? Bizonyossá- got kell szereznem e dolog felől: átolvasom ezt a naplót, hallják meg magok is, mi van beleírva.

— Mit akar kántram? Az istenkísértés lenne! — Egy betű se olvasson el abból a go- nosz könyvből, mert különben mindnyájunkat elvisz az ördög! A csapláros is ebben a hitben volt s e hite annyira erőlt vón elméjén, hogy óntudat- lanul megmarkolta telt boroskanocsját; ha elviszi az ördög, hát vigye kettőjüket.

(Folyt. köv.)

Előtt
9.1.11

* A szomszéd nagyváradi női tagjai által a „sze- zett zártkörű tánc- „Lepke” czímű tánc- melybe a nagyváradi tagjai közül száma- nyeket. — B a l e resztési lakost elra- gazdálkodott együtt, a csihs oly súlyos se- nehány órai szent- Nagyvárad 32,399 főrug. — a köröri állomá- tik be. — T a n képviseelő-testület 6 osztály gymnás- át. — Elj e g y z á d á d i szolgabíró, e- kasszonyt. — Tasnádon e hó 12- lasztás. — Z ó l d b a n teljesen szába- zöld lombokat haj- mény.

* A b a j u s. Tegnap történt a keres paraszt aszo- orra ala oly csinos- sok fiatal ura s me- sieder gunyolni k- magát? Asszonyt- tán a szinten ott a „Hát kelmed mit l- felesége ői, ugy-e? — Az asszony düh- olyan formát mond- getti meg azt a na- ha abba nem hagy- fia nem tért a bőre- hatott a háta, mert- ben az asszonyt. E- kétküdtetése; leugro- eredt a megfutamó- csipte, jól össze- vis- abbahagyta s meg- magától a fiut, mo- még b a j u s z o d o t t.

* A k ö n y v. Több ízben felhívta nyomorral küzdő e- is részükre 2 frtot 50 kr csatolt, — mellett, kezbesített adományokat elfog- szerkesztőségünk. — H e l y e r e számában egy fe- tünk az „iparos- ményt annyiban meg- a közölt felülfizet- bálján, mely még- szürszabó ifjúság- t.

* I d ő j á r a s. E u r ó p á b a (774-775) Magyar- tinens nagy rész- száraz, reggeli kö- gyal. H a z á n k b e gyenge szelek mell- séklet keveset vá- nyire alább szálló- résztint derus, resz- Kilátás a jövő- H a z á n k b e lett, többnyire ny- derus, részint válto- x K ü l s ő h e mak csuzos és köszv- gyuladásoknál Moll- tos eredmények 80 kr. Szept. 15-én k- es kir. udvari száll- ben. Tuchlanban 9- szertlában és fűsz- Mál készítménye e- aláírásával kérendő.

H a z a n k b e gyenge szelek mell- séklet keveset vá- nyire alább szálló- résztint derus, resz- Kilátás a jövő- H a z á n k b e lett, többnyire ny- derus, részint válto- x K ü l s ő h e mak csuzos és köszv- gyuladásoknál Moll- tos eredmények 80 kr. Szept. 15-én k- es kir. udvari száll- ben. Tuchlanban 9- szertlában és fűsz- Mál készítménye e- aláírásával kérendő.

H a z a n k b e gyenge szelek mell- séklet keveset vá- nyire alább szálló- résztint derus, resz- Kilátás a jövő- H a z á n k b e lett, többnyire ny- derus, részint válto- x K ü l s ő h e mak csuzos és köszv- gyuladásoknál Moll- tos eredmények 80 kr. Szept. 15-én k- es kir. udvari száll- ben. Tuchlanban 9- szertlában és fűsz- Mál készítménye e- aláírásával kérendő.

H a z a n k b e gyenge szelek mell- séklet keveset vá- nyire alább szálló- résztint derus, resz- Kilátás a jövő- H a z á n k b e lett, többnyire ny- derus, részint válto- x K ü l s ő h e mak csuzos és köszv- gyuladásoknál Moll- tos eredmények 80 kr. Szept. 15-én k- es kir. udvari száll- ben. Tuchlanban 9- szertlában és fűsz- Mál készítménye e- aláírásával kérendő.

Előbb a nagy... 887

* A szomszédból. Farsang. A nagyváradai női munkakiállítás bizottsági tagjai által...

* A bajuszos asszony. Tegnap történt a nagy-hatvan utcán. Egy szerkesztő...

* A könyörtelen figyelembe. Több ízben felhívtuk olvasóink figyelmét egy nyomorral küzdő családra...

* Helyreigazítás. Lapunk hétfői számában egy felülfizetési kimutatást közöltünk...

* Időjárás. Európa-ban: A nagy légnomás (774-775) Magyarországból kiterjed a kontinens nagy részére...

Hazánkban: Északias és délies gyenge kelet mellett az éjjeli fagyos hőmérőket keveset változott...

Hazánk s a külföld. — Modern amazonok. A „Gazeta” — Ticinese — újságja a következő érdekes kiadványt...

Muzsák. — Carmen Sylva mondása. A francia lapok folyvást közölnék eszmétöredéket Erzsébet román királyné (Carmen Sylva) mondásából...

móستól kezdtek tépni — s akkor eresztették ki a szegény embert körmeik közül...

A roncsoló torokloba kicsinyek és nagyok emez öldöklő angyala, mint Berlinben állítólag esztek ott könyvek által terjedt egyik helyről a másikra...

Közgazdaság. Budapesti gabnaárak. A határidők hivatalos jegyzése: Buza tavaszra 9,19 — 9,21 frton. Buza ősze 8,88 — 8,92 frton...

Törvénysek. — A veszprémi gyilkosság. Veszprémből írják: Manóvilné gyilkosát a régóta körözött Kohnt, a veszprémi csendőrhöz...

Apró cseprő. Drága kövek. A napnak fénye tükröződik le benne. S nincs emberszív, amely keményebb lenne...

mert bepillantást engednek egy királynő leküldetésére. Mennyire fejt a lálálják az eszmétöredékek a szöveget, bizonyítják eme szemelvények...

A Kisfaludy-társaság választási gyűlése kedden volt. Jelen voltak: Elnök: Gyula Pál, alelnök: Szász Károly, Titkár: Beöthy Zolt. Másod titkár: Csiky Gergely...

Közgazdaság. Budapesti gabnaárak. A határidők hivatalos jegyzése: Buza tavaszra 9,19 — 9,21 frton. Buza ősze 8,88 — 8,92 frton...

Törvénysek. — A veszprémi gyilkosság. Veszprémből írják: Manóvilné gyilkosát a régóta körözött Kohnt, a veszprémi csendőrhöz...

Apró cseprő. Drága kövek. A napnak fénye tükröződik le benne. S nincs emberszív, amely keményebb lenne...

nőt keres, hogy várótermében mint felüldült betegek szerepeljenek.

Légy olyan, mint a kis madár, A mely törekeny ágra száll. Bár szelvény zilálja. Recseg, ropog már a faág, De ő vigan cseveg tovább, Tudja, hogy van — szárnya!

Ha a nagyokat, valamely eszmének megnyerni akarjátok, azt kell velők elhítenni, hogy már meg vannak nyerve.

Jobb szeretem az elpiruló, mint az elhalványuló ifjakat. Portius Cato.

A ki az önzést leküzdte magában, a valódi nagyság és igazi boldogság legnagyobb akadályát győzte le.

Annak a nemzetnek nyújtandó a palmdagat, a mely nem éri be többé azzal, hogy győztes, védtelen embertársát oltalmazza...

Háboruban a vezérben vetett bizodalom a szerencsés események forrása. Rákóczy F. emlékir.

Kigyó az ágyban. Egy mexikói utazó beszéli, hogy napon a tengerparthoz közel esz utszeli csárdában kellett meghálnia...

Debr. Színház. Holnap, pénteken, február 4-én. Itt először GEORGETTE. Sardon új színműve.

Table with 2 columns: Station name and departure time. Includes Debrecenzől indul, Kassa, Nánás, Budapest felől, Szathmár felől, Kassa felől, Nánás felől.

A „Bécsi biztosító társaság“

és a „Bécsi élet és járadék biztosító intézet“ alólírott magyarországi fiókigazgatója által hazánk egyes főbb városaiban már kötvény kiállítási joggal felruházott főgynökségek it felállítván, tudatjuk, miszerint főgynökül.

DEBRECZENBEN:

Simonffy Samuel

kir. tanácsos urat

Pozsonyban: Mihályi T. E. ipar s keresk. kamara elnök urat

Szegeden: Tóth Pál urat

Aradon: Assael A. Ábrahám urat

Miskolcon: Török Aladár urat

Sopronban: A soproni építő- s földhitel-bank részv. társulatot

Temesvárott: Redl testvér urakat

Nagy Becskereken: Hirtenstein és Reiner urakat

nyertük meg, felkérjük a t. biztosító közönséget, hogy úgy tűz, jég és szállítványi, valamint életbiztosítási ajánlataikkal társulatunkhoz, esetleg illetékes főgynökségünkhöz fordulni és minden kívánalomnak megfelelő társaságunkat bizalommal felkeresni sziveskedjék.

Fenn czimzett társulataink, míg egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is már teljes biztosítékot képesek nyújtani az elfogadott kockázatokért, másrészt előnökös díjtételei verseny képessé teszik minden eddig hazánkban működő biztosító társulattal szemben; s mi több az életbiztosítási üzlettagban oly előnös kombinatiót vett fel díjtáblázataiba, melyek a biztosító közönség minden várakozásainak megfelelnek.

Társulataink elvül tűzvéni ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsétlenségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretesen gondot fog fordítani, reméljük, miszerint a t. biztosító közönség egész bizalommal fogja felkeresni ajánlataival társaságainkat, mi pedig igyekezni fogunk az irányunkban tanusított bizalmát mindenkor teljes mértékben kiérdemelni.

Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegyzőket, néptanárokat, iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb birtokos urakat, kik helyben, vagy hazánk tekintélyesebb helyein a községekben társulatunktól ügynökséget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése céljából levélileg hozzánk, esetleg fentebb irt főgynökségünkhöz fordulni sziveskedjenek.

Tisza László,

Agoston József,

Igazgató.

Vezértitkár.

ÚJ FÉNYKÉPÉSZETI TEREM.

(Kádas-utca, 1889. sz. a.)

Alólírottak van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy kádas-utca, 1889. szám alatt

fényképészeti műtermet

nyitottam, s fényírdamát a kor igényei szerint átalakítottam és az érdekelte közönség kényelméhez illően rendeztem be.

A legújabbban feltalált új szerkezetű apparát és pillanat felvételre felszerelt műtermem lehetővé teszi meglegőn hasonló kiváló finoman dolgozott és örökké tartós arcképeket az eddignél jutányosabb árakon készíteni. u. m. arcképeket fényképben, kis mignontól minden alakban életnagyságig. Tájképek és házak (Interieures) felvételnek rendelésre, meggyezés szerint.

Házon kívüli felvételeknél rendes árt tarlok, továbbá olajban festett képek és aquarelle-kreatarajz és pastel festve. — Porcellánba égetett képek, u. m.: porcellán edényekre, üvegekre és poharakra díszképpen, sarkövekre emlékképpen.

Midőn fényírdamát a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom, alázattal kérem nagyrabecsült pártfogásukat.
Debreczen, 1887. Január 30-án.

Mandel Manó

fényképész,
(kádas-utca, 1889. szám alatt.)

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegye egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörbcs, dugulás, májboj, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Evának érte szívélyes „Isten fizesse meg“-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csúz
és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli. Köszvény, csúz, mindennemű testszagattatás és benulásnál; burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtöni rosulást, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésében. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik.

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Haszonbérbe kiadó.

Az „alföldi takarékpénztár“

Nagylétai határban, vasuti állomáshoz felőrányira 475 holdas birtok, 170 hold őszi vetéssel és jó karban levő gazdasági épületekkel; — 32 hold dohányengedélylyel haszonbérbe kiadó.

Debreczenben közhírré teszi, hogy igazgatósa i határozat folytán, az intézeténél 5%-ra elhelyezett könyvetétek 1887. Aprilis hó 1-től 4 1/2%-ra szállíttatnak le.

Ertekezhetni a tulajdonosnál:

Debreczen, Péterfia-utca,
Radovics-ház.

Otto Hailer & Comp
in Bregenz und Buchs
osztrák helvecziai határ állomáson
ajánlják szállítási irodájukat
Helvét-, Francia- és Dálnémet országba s vissza.

KITÜNTETÉS
SZEGERD
érdem árammal
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.



KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszkes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBRECZEN cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.

könyv- és könyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS
LONDON

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

D. SZOKLEVÉL
1871-ben.